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可決

12月定例会を開催 会期　１２月５日～１２月１４日

平成２９年度一般会計補正予算など

１８議案を原案のとおり可決・認定
　平成２９年１２月定例会では、条例の制定が３議案、条例の一部改正が６議案、条例の廃止が１
議案、一般会計、特別会計および水道事業会計の補正予算が６議案、教育委員会委員の任命が１
議案、特定事業契約の締結が1件の１８議案が提出されました。議案すべてが原案のとおり可決・
同意されました。
　最終日には、議員提出議案3件、意見書案1件を上程し、全議員賛成により可決されました。
　また、香川県広域水道企業団議会議員の選挙を行い、1名選出しました。

　　教育委員会委員　山本 惠美子 氏
　　　　任 期　平成29年12月25日から　平成33年6月30日まで

善通寺市・琴平町・多度津町学校給食センター整備運営事業に係る契約。
　善通寺市、琴平町、多度津町それぞれの議会において可決されました。契約期間は平成
46年7月末まで、金額は約59億3,380万円（うち多度津町負担額は34.5％）です。※ただし
児童数等により金額の変動はあります。

　香川県広域水道企業団より依頼のあった企業団議会議員の選挙を行い、議長の指名推選
により、金井 浩三議員が当選されました。

会計名 補正額 総額

一般会計 1億 5 ,7 3 0 万 円 8 9 億 1, 2 0 0 万 円

特  別  会  計
国民健康保険 5 4 万 9, 0 0 0 円 32 億 5 , 3 8 3万7, 0 0 0 円

特  別  会  計
国民健康保険
直 営 診 療 所

2 8 万 6 , 0 0 0 円 3 , 2 8 0 万 4 , 0 0 0 円

特  別  会  計
公 共 下 水 道 △ 4 , 8 42 万 3 , 0 0 0 円 10 億 8 , 93 0 万 2, 0 0 0 円

特  別  会  計
介護保険事業 2 2 8 万 4 , 0 0 0 円 2 3 億 4 , 412 万 4 , 0 0 0 円

水道事業会計
（収益的支出） △1万1, 0 0 0 円 7 億 6 ,55 3万 9, 0 0 0 円

平成29年度12月補正予算

教育委員会委員の任命に同意

特定事業契約の締結について

香川県広域水道企業団議会議員選出
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平成29年第４回12月定例会
議員名　

　議 案 名 等
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議席番号
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門
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議 案 第 １ 号 多度津町行政組織条例の制定について 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議 案 第 ２ 号 多度津町役場出張所設置条例の制定について 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議 案 第 ３ 号 多度津町機構改革に伴う関係条例の整備等に関する条例の制
定について 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議 案 第 ４ 号 議会議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条例の一部改正
について 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ × ○ ○ ○

議 案 第 ５ 号 特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例の一
部改正について 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ × ○ ○ ○

議 案 第 ６ 号 教育長の給与、勤務時間その他の勤務条件に関する条例の一
部改正について 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ × ○ ○ ○

議 案 第 ７ 号 一般職の職員の給与に関する条例の一部改正について 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議 案 第 ８ 号 多度津町手数料条例の一部改正について 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議 案 第 ９ 号 多度津町工場立地法第４条の２第１項の規定に基づく準則を
定める条例の一部改正について 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議案第１０号 多度津町水道事業の設置等に関する条例の廃止について 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議案第１１号 平成２９年度多度津町一般会計補正予算（第５号） 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議案第１２号 平成２９年度多度津町特別会計国民健康保険補正予算（第２号） 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議案第１３号 平成２９年度多度津町特別会計国民健康保険直営診療所補正予算（第２号） 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議案第１４号 平成２９年度多度津町特別会計公共下水道補正予算（第３号） 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議案第１５号 平成２９年度多度津町特別会計介護保険事業補正予算（第２号） 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議案第１６号 平成２９年度多度津町水道事業会計補正予算（第２号） 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議案第１７号 教育委員会委員の任命について 同 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議案第１８号 特定事業契約の締結について（善通寺市・琴平町・多度津町
学校給食センター整備運営事業） 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議 員 提 出
議 案 第 1 号 多度津町議会委員会条例の一部改正について 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議 員 提 出
議 案 第 2 号 議員派遣の件について 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議 員 提 出
議 案 第 3 号 議員派遣の件について 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

意 見 書
案 第 1 号

道路整備に係る補助率等の嵩上げ措置の継続を求める意見書
（案）の提出について 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

香川県広域水道企業団議会議員の選挙 　香川県広域水道企業団議会議員　当選人　金井　浩三

閉会中の継続調査について 許 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

審 議 結 果

採決結果　　○：賛成　　×：反対　　欠：欠席　　退：採決退席
　　　　　　可：可決　　否：否決　　同：同意　　承：承認　　認：認定　　採：採択　　不：不採択　　許：許可
議長は可否同数の場合のみ表決権があります。（議長　議席番号1番　志村　忠昭）
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古川 幸義 議員

　10年、20年先、庁舎予定地で町の拠点として、人の循環や利用する年
齢構成を考えた上で適切か。

町長 　新庁舎の整備、駅のバリアフリー化、駅南側の活性化、にぎわいづ
くり施設整備の検討、将来にわたって町の中心拠点として幅広い世代にわ
たって集える地域として整備をしていきたいと考えております。

　庁舎への動線、周辺道路の検討、計画、整備、事前行為はできているか。

建設課長 　庁舎機能を位置することによって交通量の増加が想定され、駅
周辺道路については道路の拡幅や交差点改良などが必要となり現在、社会
資本整備総合交付金の都市再生整備計画事業を活用してまいります。

　駅舎内バリアフリーについて将来的にどのように整備していくのか。

建設課長 　移動等の円滑化の促進に関する法律に基づく基本方針の改正に
より、１日当たり平均3,000人以上の乗降客数の駅についてはバリアフリ
ー化の整備目標年度が32年度とされ、現駅舎の複層化やホーム上への橋上
駅整備などの案をＪＲに提示し、協議検討を重ねてまいります。

　高齢者、障害者等の移動等の円滑化の促進に関する今回の法律に対し、
本町ではどう思っているのか。

建設課長 　駅構内のバリアフリー化については鉄道事業者が事業主体とな
りますが、法の趣旨にのっとり地元町として要望事項や支援策について協議
を進め、施設整備を目標年次までに完了できるよう取り組んでまいります。

Q

Q

一般質問 General  Question

ズバリ   町政を問う！

Q

Q
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　家屋・家財・車などの台風被害状況と行政の対応、ならびに今後の対策
について。

総務課長 　元町・京町を中心に、現時点で住家の床上浸水84戸、床下浸水
209戸、高見島・佐柳島の停電など大きな被害が発生しました。又、対応
として17日（日）午前6時過ぎ、大雨・暴風・波浪警報の発令に伴い水防
本部を設置し、避難所の設定・避難開始情報を発令するなど呼び掛けまし
た。警報解除後は、災害対策本部を設置してゴミの特別収集など対応しま
した。
建設課長 　越水を防ぐべく喫緊の措置として、河川壁の嵩上げなど、必要
なレベル・対策を検討しており、また被災地域の方々と対策を協同で提案
します。
町長 　衷心よりお見舞い申し上げ、新田耕造県議会議員と共に今後の課題
対策を県知事に強く要望しました。急ぎ対策したいと考えております。ま
た、床上浸水の住居世帯にお見舞金を準備致します。

　新庁舎建設と駅周辺開発とのくくりにつき、丸尾町長に質した。

町長 　今後、基本計画を策定する中で、各委員会からご提案頂き、町議会
の皆様と共に充分議論致します。又、３年の内に新庁舎を建設致しますが、
駅周辺の開発と駅舎のバリアフリー化などの総合計画について検討会を設
け、充分議論致します。

■
災
害
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庄野 克宏 議員

　避難所の指定箇所と収容人員、トイレの使用、備蓄用品の整備は。

町長 　避難所は小中学校の教育施設や行政施設など１３ヶ所を指定し、収
容人員は小さい避難所で３０名、大きい避難所で１,４４０名と町全体では
６,２９６名が収容可能です。
総務課長 　災害時でトイレ使用不能時は、凝固剤入り使い捨てトイレを使
用し、飲料水はペットボトルを常備しています。備蓄用品は避難者１日分
の食糧や、最低限の生活用品を常備し、賞味期限や使用期限は定期的に確
認交換をしています。
教育長 　本町の小中学校のトイレ水洗化率は１００％ですが、体育館のト
イレは和便器が主で水洗化の整備は遅れています。

　バリアフリー化の取り組みと運営マニュアルの作成は。

総務課長 　町内１３ヶ所の避難所のうち、屋内経路のバリアフリー化は多
中と白方小、町民健康センター、リサイクルプラザの４ヶ所ができていま
す。未対応の学校施設は大規模改修の機会に実施していきます。避難所運
営マニュアルの作成は、行政職員が主体で行うのではなく、地域住民が自
ら行っている事例が多く、誰でも避難所の運営ができるよう、あらかじめ
ルールや役割を明確化しておく必要があり速やかに作成します。

　文科省の補助金制度をどのように活用しているのか。

教育課長 　防災機能強化事業は、耐震化工事から防災設備、自家発電設備
が対象で各小学校体育館の吊り天井撤去や中学校の屋外トイレはこの交付
金で整備しました。

Q

Q

Q
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一 般 質 問 General  Question

小川　保 議員

Q

Q
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　９月に発生した台風１８号の住宅浸水被害要因について伺う。
町長 　総雨量が１２０ミリ余りを記録したことに加えて、満潮や高潮が重
なり、排水能力を上回ったことが大きな要因と考えられます。
　桜川治水対策についての県への要望はどのように進めているのか。
建設課長 　県への要望は①来年の台風時期までの護岸の嵩上げの実施　②
桜川の排水能力の増強を含めた抜本的対策　③桜川のしゅんせつ及び河床
などの堀削の実施　④現在実施している桜川改修事業の早期完了　⑤弘田
川水系を含めた総合的な対策実施などを強く要望しました。その後、県か
らの現地調査は終了し、現在設計で嵩上げや護岸の高さなどの検討を行っ
ているそうです。
　老朽化した町営住宅の今後のあり方について伺う。（居住していない町営住宅）
住民課長 　住宅の撤去については維持管理費の削減や衛生面を考慮して順
次進めてまいります。倒壊の恐れのある柵や軒下についても撤去作業を実
施しており、今年度から移転費用の補助要綱を作成しました。
　各地域の消防分団の老朽化している家屋の整備（建設）について伺う。
消防長 　該当する屯所は西白方地区の第４分団で津波浸水地域内であり移
転建設の必要性を認識しています。関係各課、第４分団、地元自治会と協
議し、早急に進めてまいります。その他の分団消防屯所におきましても老
朽化の状況により修繕、改修工事を行なっています。
　高齢者福祉タクシー制度の拡充について伺う。
福祉保健課長 　利用タクシー券の枚数が順調に伸びている状況であり、この
制度の対象者年齢の引き下げや、チケット枚数の増加など申請率や利用枚数の
状況を踏まえ、財政的な負担も考慮し検討をしていきたいと考えております。
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Q

Q

Q

Q

　今後のスケジュールについて。

教育長 　平成３０年１月より基本設計や実施設計を行い、建設工事につい
ては、建築確認申請の手続き完了後の平成３０年８月中旬より着工、平成
３１年６月末の竣工を予定しています。施設などの完成後の平成３１年７
月から８月には開業準備を実施し、善通寺市の２学期開始の８月終わりか
ら給食を開始します。

　補助申請の時期は。

教育課長 　３０年度に補助申請、要望し、３１年度に補助金交付となります。

　給食センター協議会は何回、開催されたのか。その内容は。

教育課長 　４月１７日、５月２日、２４日、１０月２４日には、学校給食
センター整備運営事業に係る落札者の決定を行うなど４回、開催しました。

　協議会として支出した経費及び契約について。

教育課長 　協議会予算より２５万円弱を支出し、PＦI事業者選定委員会の
開催に係る経費が主なものです。協議会の公印の費用も含まれています。

　特定事業契約の契約当事者が４者契約となっているのは。

教育課長 　給食センター協議会は、財産の取得などの権利義務者とはなれ
ないため、また事業者と代表者との２者契約は、１市２町が応分により所
有するので不都合と判断しました。

■
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渡邉 美喜子 議員

Q

一 般 質 問General  Question

Q

村岡 清� 議員
Q

Q

Q

Q
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　多度津駅周辺開発整備検討委員会における駅前駐輪場整備計画の検討状
況はどうか。

町長 　新たに整備する駐輪場は、社会資本整備総合交付金事業を活用して
整備します。駅前広場開発などとの意匠にも考慮しながら、屋根付きで照
明設備等を備えた、利用者に利便性の高い施設を検討するとともに、早期
設置に努めていきます。

　平成29年9月の台風18号による桜川の越水被害を踏まえ、町は河川の越
水や高潮対策に今後どのように対応するのか。

総務課長 　桜川の護岸については、平成24年に河川管理者である香川県が
嵩上げを実施していますが、今回の被害を受け、県へ再嵩上げの要望を行
いました。次の台風シーズンまでに再嵩上げが完成するよう、県において
設計作業が進められています。また、桜川排水機場についても、今後排水
ポンプの能力増強を検討していく必要があると考えています。

防災行政無線が聞き取りにくいとの声があるがどう対応していくのか。

総務課長 　町では複数の手段による情報入手をお願いしていますが、高齢
者を中心に携帯電話やメールを利用されていない世帯もあるため、情報を受
け取った後の安全確保までの一連の流れを踏まえた上で、費用対効果もみな
がら、今後も情報伝達手段の充実等を検討していきたいと考えています。
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多
度
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輪
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備
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Q

　①納付金に対する医療水準、所得水準の反映は。②法定外繰入れの削減、
統一保険料、保険料算定方式は。③納付金の算定に用いる収納率、協会け
んぽの加入者負担、本町における保険料負担。④医療機関での窓口負担、
手続きは。⑤納付金の激変緩和措置の適用について。
町長 　①県では応能分、応益分の割合を46：54にすることになり、過去3
年間の実績をもとに、市町間の医療水準の差を計数化し、反映します。
住民課長 　②繰入を行うことのないようにし、当分の間は統一保険料にす
る予定はなく、所得割税率、均等割や平等割額で算出して、標準保険料率
になります。③国保税収納必要額として、26年度の収納率90.14％で算定
されます。④変更はありません。⑤県の制度借入で激変を緩和します。
　①児童・幼児の接種率と人数は。②接種後の異常行動事故防止は。③ア
ナフィラキシーショックと予防接種法に基づく健康被害救済制度は。④予
防接種の助成の実施は。
福祉保健課主幹 　①任意接種のため不明です。②10歳以下の場合は大人が
近くで見守り等啓発、周知をしています。③予防接種健康被害調査委員会
で調査し、法に基づく救済を実施、窓口は市町です。④平成30年度から町
内医療機関で実施対象者に、1回につき1,500円を上限とし、生後6ヶ月か
ら13歳未満について2回、13歳以上中学3年生まで1回の助成をします。
　①白方地区古墳まつり、めぐりの実施、取り組みは。②町古墳文化財マ
ップの作成は。③個人所有地の北の前古墳等の管理について。
教育長 　①体験的な校外学習として、遠足、総合学習、社会科の学習、子
ども会など地域の中で学ぶ機会をつくるのも一つの方法と考えます。
教育課長 　②現文化財マップを改訂時に充実します。③個人所有の古墳管
理は、事前調査を行い所有者に対して、予算の範囲内で補助金を交付します。

Q

Q

Q
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一 般 質 問 General  Question

村井 　勉 議員

尾崎 忠義 議員

Q

Q
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可決

第３回臨時会を開催 会期 １１月１３日

専決処分の承認、工事請負契約の締結について
　平成２９年第３回臨時会を１１月１３日に開催しました。専決処分の承認につい
て、工事請負契約の締結についての２議案が提出され、全員賛成で承認・可決し
ました。

平成29年第３回臨時会
議員名　

　議 案 名 等

採
決
結
果

議席番号
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
志
村
　
忠
昭

塩
野
　
拓
二

金
井
　
浩
三

村
井
　
保
夫

隅
岡
　
美
子

村
岡
　
清
�

小
川
　
　
保

古
川
　
幸
義

村
井
　
　
勉

尾
崎
　
忠
義

渡
邉
美
喜
子

庄
野
　
克
宏

門
　
　
瀧
雄

議 案 第 １ 号 専決処分の承認について（平成２９年度多度津町一般会計補
正予算（第４号）） 承 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議 案 第 ２ 号 工事請負契約の締結について（平成２９年度　多度津町総合
スポーツセンターテニスコート改修工事） 可 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

審 議 結 果

採決結果　　○：賛成　　×：反対　　欠：欠席　　退：採決退席
　　　　　　可：可決　　否：否決　　同：同意　　承：承認　　認：認定　　採：採択　　不：不採択　　許：許可
議長は可否同数の場合のみ表決権があります。（議長　議席番号1番　志村　忠昭）

月 日 曜日 会議等

10
4 水 議会タブレット導入勉強会
11 水 第1回議会広報編集委員会
24 火 第2回議会広報編集委員会

11

6 月 総務教育常任委員会視察（～８日）
10 金 県政促進に関する要望書提出

13 月
臨時会
総務教育常任委員会
全員協議会

14 火 建設産業民生常任委員会視察（～16日）

月 日 曜日 会議等

11

24 金 新庁舎勉強会

27 月
議会運営委員会
総務教育常任委員会

29 水 定例会議案勉強会

12

5 火 定例会（提案説明）
7 木 定例会（一般質問）

11 月
総務教育常任委員会
建設産業民生常任委員会

14 木
定例会（議案審議）
多度津駅周辺開発整備特別委員会勉強会

議会の動き  10月～12月

平成２９年度多度津町一般会計補正予算（第４号）
　１０月２２日に行われた衆議院議員選挙に要した選挙費に関する補正予算。

多度津町総合スポーツセンターテニスコート改修工事
　スポーツ振興くじ（toto）を活用し老朽化した施設全体
（コート、照明等）を整備する。

専決処分の承認

工事請負契約の締結

▲下関市豊北総合支所にて研修
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総務教育常任委員会（大阪府能勢町・兵庫県太子町）    平成29年11月６日～８日

建設産業民生常任委員会（山口県下関市・萩市） 　      平成29年11月14日～16日

　志村議長、田尾教育長始め私共、総務教育常任委員会の９名は現在、議
論しております『魅力ある小学校教育と適正化』並びに『駅周辺開発整備
と新庁舎移転建設』などの様々な重要課題について４ヶ所の視察研修をし
ました。
１．小学校６校と中学校２校を、一つの学園に統合した能勢町を訪問研修し
　 ました。
　①人口減を避ける事が出来ないこの状況を忌避せずに、誠実で進取の取
　　り組みを熟考すべきであります。

　②グローカル（グローバルとローカル）な感性と教養を学ぶ｢小・中協同
　　教育｣を新生多度津教育にも展開すべきであり、学校組織の集約の議
　　論を、順次深めていく事など多くの示唆を得ました。
２．庁舎移転新築を実施した太子町の事例の説明を受け、質疑応答と庁
　  舎の見学をしました。
　①全て｢見える化・スケルトン｣を原則とする基本計画です。
　②住民本位の行政システムとしてワンストップ接遇（コンシェルジュ窓
　　口）・住民のプライバシー保護そしてなにより『５S』活動を全職員が徹底している事であります。

　職員も含めて７名で、地元の特産品、農作物、第6次産業をどのよ
うに開発及び販売しているのかを勉強に行ってきました。角島大橋
が平成12年11月に開通したのをきっかけに、集落施設を検討、そし
て平成23年8月に道の駅 北浦街道ほうほくが開業しました。角島大
橋をバックにした景色は観光客にとって最高で、また地元のスーパー
としても、海産物は社員が仲買人の免許を取り市場へ直接買い付け、
農産物は農協青年部、婦人部とも連携し、酒類は地元の酒蔵も協力
して販売しています。
　オリジナル商品の芋焼酎、かぼちゃ焼酎、特産のイカをはじめ、新

鮮な魚が一番人気であるとのことでした。
　道の駅 萩しーまーとは、魚市場の横に建設され、漁協、個人商店と連
携して運営されています。特長は主に食品販売と海鮮料理と地元野菜のレ
ストランで、平日にもかかわらず大変賑わっていました。こちらも地元スー
パーの役割を果たし、地元が第一の考えは同じです。香川県にはない形の
道の駅であり、多度津町の活性化、賑わい、産業を考えていく一つの例と
して大変勉強になりました。

▲能勢ささゆり学園を見学

▲下関市豊北総合支所にて研修

▲太子町新庁舎（2015年竣工）にて研修

▲観光客だけでなく地元のための道の駅

常任委員会視察研修報告

小学校統合について（能勢町）、町役場庁舎移転について（太子町）

道の駅について ～ 北浦街道ほうほく・萩しーまーと ～
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３月議会は３月5日（月）午前9時から開催予定です。
　　　　　　 （一般質問は３月8日（木）・9日（金）予定）
詳しい日程等は、議会事務局までお問合せください。

 【問合せ】議会事務局　TEL ３３－０７０１

　多度津町議会では、住所、氏名等を記入するだけで傍聴すること
ができます。議会の様子を傍聴してみませんか。（ただし許可なく
録音･録画はできません。）

議会を傍聴しませんか

議会タブレット導入勉強会（10月4日）

議会広報編集委員等県外研修（1月29日）

　今回で2回目の勉強会です。議員だけでなく、執行部からは丸尾町長、秋山副町長、田尾教育長、関係
課長も出席しました。タブレットの使い方やタブレット導入のメリット（議会運営の円滑化・ペーパー
レス化・事務の効率化）などの説明を聞き、議会改革において大いに期待がもてる有意義な勉強会とな
りました。

　香川県町議会広報編集委員等県外研修が、高知県越知町の
町民会館で1月29日(月)に開催され、県下8町59名が参加し、
多度津町からは7名が出席しました。研修地である越知町は、
町村議会広報全国コンクールで連続表彰されている先進地で
す。研修では、香川県内8町の議会だよりに対する批評と注

意点、検討事項、チェックポイン
トなどの指摘、質問事項に対する
回答、「おち町議会だより」の編集方針と内容について、そして活発な質疑、
意見交換が行われました。「分かりやすく、読みやすい紙面づくり」を目指
して、今後、参加者全員が大変参考になった研修でした。

　「猫の島」として話題になっている佐柳島。昭和25年に建設され、廃校となっ
た旧佐柳小中学校を「地域おこし協力隊」村上さん夫妻が、ゲストハウス＆カフェ
として改修し、昨年8月6日にオープンしました。木造校舎の懐かしい思い出を残
した建物で、夫婦二人で力を合わせて頑張っています。

表紙の１枚

▲越知町民会館での研修の様子

▲参加した議会広報編集委員




